



Na dan kada je pre 120 godina srpski kralj Aleksandar I Obrenović boravio na Zlatiboru, u Hotelu „Mona“, uz ugledne zvanice i mnogobrojne goste, obeležen je značajni jubilej za turizam ovoga kraja, ali i čitave Srbije. Obraćajući se prisutnim zvanicama, predsednik opštine Čajetina, gospodin Milan Stamatović izrazio je zadovoljstvu i čast da je u vreme njegovog mandata obeležen ovaj veliki jubilej, ali i istakao obavezu da se, daljim sistematskim i planiskim projektima Zlatibor razvija, ne samo prema precima već i prema našim potomcima.

Njemu je, kao i direktoru Turističke organizacije Zlatibor Arsenu Đuriću, a i svim prisutnim, na umu bila koncepcija daljeg razvoja Zlatibora, jer oni koji su prvi, i oni koji su najbolji, uvek moraju da koračaju napred, da budu predvodnica svim drugim koji se na njih ugledaju.

Zlatiborski turistički i ugostiteljski radnici sinhronizovanim delovanjem podigli su standard i komfor ugostiteljskih usluga, pružajući kod nas neuobičajen luksuz smeštajnih kapaciteta i ugostiteljske ponude. Principi domaće kuhinje, sa sirom, kajmakom, čuvenom zlatiborskom lepinjom i pršutom, takođe su „rođeni“ u ovom kraju. Nezaobilazni odevni predmeti od vune nenadmašnih zlatiborskih pletilja, dugo su bili jedan od razloga dolaska i boravka na ovoj planini. Kada je u tom segmentu postignut zadovoljavajući nivo, pre par godina, turistima su ponuđeni novi programi, izleti i obilasci Zlatibora, da bi se danas ta ponuda (saradnja) proširila na čitav region.

Razvoj turizma na Zlatiboru pošao je od zdravstvenog, pa rekreativnog, sportskog, porodičnog, kongresnog, a danas uz sve navedeno nudi i turistički izazove za avanturiste željne da nešto novo vide, saznaju i dožive.

\*A šta je sledeće, pitamo predsednika Stamatovića?

-Živimo u Srbiji i zbog nekih prethodnih dešavanja u razvoju i investicijama koje smo rasporedili ne smemo sve da kažemo, a sigurno će biti mogućnosti i prilike kada dođe do realizacije. Nacionalni projekat gondole sami projektujemo, finansiramo, rešavamo imovinske odnose, sasvim sami bez podrške, a u narednih pet godina čekaju nas još neki kapitalni projekti - rekao je gospodin Milan Stamatović.

\*Više je nego očigledna prebukiranost centra, pa čak i šireg dela Zlatibora. Da li je to nova šansa za okolna sela da dođu do izražaja. Kakvi su tu pomaci i perspektiva sela i seoskog turizma uopšte?!

-Da bi zaživeo seoski turizam neophodna je infrastruktura. Mi smo u poslednjih deset godina pokazali da razmišljamo i u tom pravcu i da ravnomerno razvijemo teritoriju cele opštine i mesnih zajednica. Podstičemo takođe proizvodnju tradicionalnih proizvoda koji su prepoznatljivi u ovom kraju, ali pre svega infrastrukturu. Moram da naglasim da smo u 90% slučajeva obnovili dotrajalu ili izgradili elektormrežu u seoskim zajednicama, seoske vodovode, putnu

infrastrukturu, što je preduslov da možemo ozbiljnije da razmatramo plan razvoja seoskog turizma.

Turistička organizacija Zlatibora u svom širokom dijapazonu poslova, radi na edukaciji seoskog stanovništva i opremanju objekata za potrebe seoskog turizma. Ima slučajeva i primera gde se već razvija seoski turizam, kroz neophodne sadržaje kao što su bazeni u seoskim mesnim zajednicama, zdravstvenim uslugama, školama i dečjim vrtićima. U tri seoske MZ, a u planu je i četvrta, planiramo otvaranje dečjih vrtića, tako da mladi ljudi koji u tim sredinama žive, imaju sve uslove kao i u gradskim sredinama i nema potrebe da odlaze iz njih.

\*S obzirom da govorite o želji da Zlatibor pohodi što više stranih turista, šta i koliko radite na osposobljavanju ljudi za savremene komunikacije sa svetom?

-Mi smo imali sreću da smo kroz projekte sa stranim donatorima, kroz tu materijalnu dobit mnogo napredovali i uradili na edukaciji lokalnog stanovništva. Veoma je bitna bila obuka za bavljenje turizmom, napredovanje u ovladavanju sa novim tehnologijama, znanju stranih jezika i mogućnosti da se mladi ljudi koji završe fakultete na strani vraćaju. Poznato je da i ovde imamo jedno odeljenje Univerziteta „Singidunum“, tako da se nešto po tom planu menja. U narednom periodu nam predstoji još žešća i ozbiljnija kampanja da mlade ljude edukujemo i ove postojeće obučimo, da mogu da dočekaju i ino goste iz svih krajeva sveta – obavestio je gospodin Milan Stamatović.